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Vzdělávací kurz Logopedický preventista 

17. 1., 31. 1., 7. 2. a 13. 4. 2017 (vždy 8 hodin) 

V rámci KA7 (Zvyšování kvalifikace pro vzdělávání vybraných učitelů pro práci s dětmi s potřebou 

podpůrných opatření v oblasti prevence řečových vad, ADHD a ostatními typy speciálních potřeb) 

byl realizován vzdělávací kurz „Logopedický preventista“, který proběhl formou čtyř skupinových 

výukových setkání a dále na ně navazujícího cyklu individuálních konzultací logopedické prevence na 

jednotlivých školách. Kurz lektorovala PhDr. J. Nováková, Ph.D. z Katedry českého jazyka a literatury 

FPE ZČU v Plzni. Kurz absolvovalo celkem 10 pedagogických pracovníků z 5 partnerských škol 

zapojených do projektu Cesty k inkluzi.  

Výuka kurzu probíhala ve 4 výukových blocích, z nich prví tři proběhly v období leden – únor 2017 

(17.1., 31.1. a 7.2.), poslední se pak uskutečnil 13. 4. 2017 a v jeho závěru byl také reflektován průběh 

celého kurzu. Účastníci podle jejich vyjádření očekávali od kurzu především praktické rady a 

konkrétní postupy pro práci s dětmi s logopedickými obtížemi na 1. st. ZŠ a náměty pro prevenci 

logopedických vad u těchto žáků. Nejvíce oceňovali ukázky praktických cvičení a nácvik správného 

provedení preventivních i nápravných aktivit – např. her na rozvoj sluchového vnímání, sluchové 

diferenciace, fonetického sluchu a sluchové paměti, posilování smyslu pro rým a rytmus a sluchové 

analýzy a syntézy nebo různá dechová cvičení, procvičování mluvidel před čtením apod. Vše bylo 

propojeno s kvalitní teorií a prezentováno v praktických ukázkách s využitím různých pomůcek 

(didaktických i běžně dostupných – ubrousky, lžičky apod.). Oceňovaný byl rovněž výběr cvičení, 

která lze aplikovat individuálně i ve skupinách dětí.  

Kurz umožnil účastníkům také sdílet jejich vlastní zkušenosti a konzultovat je s odborníkem v oblasti 

logopedie. Velmi pozitivně účastníci hodnotili i návaznost individuálních konzultací na kurz přímo 

v prostředí jejich školy a třídy. 

    


